

# Reorganizace

## Abstrakt

Předmětem této práce je reorganizace jakožto jeden z možných způsobů řešení úpadku či hrozícího úpadku na území České republiky. Cílem práce je především zařadit tento institut do kontextu českého insolvenčního práva a poskytnout čtenáři vhled nejenom do zákonných pravidel obsažených v insolvenčním zákoně, ale rovněž i do všech souvislostí, jež reorganizaci v současnosti obklopují.

První kapitola uvádí čtenáře do vývoje českého insolvenčního práva, a to zejména s ohledem na legislativní cestu insolvenčního zákona a na zásadní koncepční změny, které s sebou přinesl. V rámci této kapitoly se práce rovněž zabývá zahraničními vlivy, jež zákonodárci posloužily jako inspirační zdroje a tím pádem české insolvenční právo do určité míry formovaly do její současné podoby. V neposlední řadě se tato kapitola věnuje právním předpisům Evropské unie, které upravují insolvenční řízení s přeshraničním prvkem.

Druhá kapitola, jež tvoří hlavní část této práce, poskytuje zevrubný popis zákonné úpravy reorganizace obsažené v insolvenčním zákoně a současně tuto úpravu podrobuje kritickému zhodnocení. V tomto ohledu práce vychází ze struktury insolvenčního zákona, a to za účelem dosažení maximální přehlednosti. Část této kapitoly se rovněž zabývá otázkou, zda reorganizace skutečně představuje sanační způsob řešení úpadku dlužníka, jak je často prezentována a chápána.

V rámci třetí kapitoly tato práce poskytuje odpověď na otázku, zda se reorganizace za více než 12 let své existence skutečně stala vedle konkursu základním způsobem řešení úpadku dlužníků na území České republiky, jak bylo při tvorbě insolvenčního zákona zamýšleno. Za tímto účelem vychází jak z vlastního, tak z externích empirických výzkumů týkajících se počtu povolených reorganizací za poslední roky a staví je do kontrastu s výzkumy, jež byly vypracovány v letech minulých. V neposlední řadě se tato kapitola snaží odpovědět na otázku, jaký je současný trend vývoje počtu povolených reorganizací v České republice a zda došlo v tomto ohledu oproti předchozím rokům k nějaké změně.

Poslední kapitola je věnována tzv. preventivní restrukturalizaci, která má být v dohledné době na základě směrnice Evropské unie o insolvenční a restrukturalizaci implementována do českého právního řádu. Práce se nejprve zabývá podstatou a účelem tohoto mechanismu, přičemž se současně pokouší demonstrovat hlavní rozdíly ve srovnání s reorganizací. Následně práce popisuje, jakou podobu by mohla mít preventivní

restrukturalizace po její implementaci, a to včetně uvedení potenciálních výhod, které by s sebou mohla přinést.